
COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del 05/11/2013

L'anno dttemilatredici, il giorno cinque del mese dr Novembre in Palermo, nella Sala Consiliare

della sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana no 95, il Consiglio Circoscrizionale
convocato dal Presidente con avviso n.2765 del24ll0l2013, ai sensi delle vigenti norme di legge

statutarie e regolamentari, assistito dall' Esp. to Amm.vo Anna Maria Geraci.
Alle ore 10,20 il Presidente , invita I'Esp. to Amm.vo Anna Maria Geraci nella qualità di
Segretario, ad effettuare I'appello, al termine del quale risultano assenti i Consiglieri: Buscemi,

Ciprì. Fanciuso
Verificato il numero legale dichiara aperta la seduta, nominando scrutatori i Conss. Buccola,

Lepre, Potenza.

Il Presidente - informa gli astanti che è stato confermato giorno l1l1ll20l3, il Consiglio
straordinario delle Circoscrizioni nella Sala delle Lapidi, che si terrà alle ore 9,00.

il suo intento è quello di proporre un intervento per Presidente e uno per ogni rappresentante di
Consiglio.
Sul tema, a fine seduta si convocherà una riunione dei capi gruppo.

Alle ore 10,30 entrano in Aula i Cons. Buscemi, Ciprì, FanctLtso.

Il Cons. Buccola - lamenta la pubblicazione, sui sito istituzionale, di dati strettamente riservati, ne

chiede I'oscuramento.

Il Cons. Di Vincenti - chiede notizie sull'assegnazione dei locali alla Circoscrizione, oggetto delle

trascorse sedute.

Il Presidente - risponde che il problema nasce dalla mancanza della P.O., che avrebbe dovuto
prendere in carico la consegna dei locali.

II Cons. Mancuso - ufficializza il duo passaggio dal gruppo Ora Palermo al P.D., e ne relaziona le

motivazioni.
Conclude ringraziando il suo ex capo gruppo Cons. Luca Reina con il quale si rapporterà sempre.

Il Cons. Reina - risponde che oggi si scioglie il gruppo Ora Palermo e il passaggio del collega

Mancuso lo sottolinea.
Ribadisce che questo non denoterà una rottura politica e annuncia il suo passaggio al Gruppo

Misto.

Il Cons. Potenza - fa gli auguri al collega Mancuso per la decisione presa.

Il P.D., in questo Consiglio detiene la maggioranza e un membro in più non può che essere motivo

d'orgoglio.

Il Cons. Tuzzolino - accoglie con grande gioia I'ingresso nel Partito Democratico del Cons.

Mancuso dandogli un grosso benvenuto si augura che nel futuro prossimo anche il Cons Reina

prenda questa decisione, è bello avere all' interno del partito giovani leve.



Il Presidente - risponde al Cons. Buccola e chiede a tutti i consiglieri
ufficio ne prenda atto e risolva il problema.
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associarsi affinchè I'

ll Cons. Lepre - chiede che venga oscurato, oltre ai dati strettamente riservati, anche il reddito che

esula dal gettone di presenza al Consiglio.

Il Presidente - risponde che quest' ultima richiesta è impossibile
nazionale.

quanto trattasi di legge

Il Cons. Abbonato - fa gli auguri al collega Mancuso, ritenendo che gli orientamenti politici sono

importanti per potere produrre e portare avanti delle ideologie.
Chiede che fine abbiano fatto i progetti dei cantieri scuola di cui ancora oggi non si sa nulla.

L' Amministrazione se n'è lavata le mani, ma deve renderlo noto ai cittadini, non si può sempre

scaricare il "barile" bisogna attribuire delle colpe.

Detto ciò informa gli astanti che stà attivandosi per organizzarc tl Natale con delle manifestazioni

di beneficenza.

Alle ore 11,00 i Conss. Abbate, Buscemi, Fanciuso, Ruggiero, Tuzzolino.

Il Presidente - passa allaftattazione del punto 3 dell'O.d.G avente per oggetto: Parere "Diritto di
scelta tra le diverse pratiche funerarie. Modifiche al Regolamento dei Servizi Culturali" e ne

da lettura.

Il Cons. Di Vincenti - ribadisce che a nome del Gruppo Amo Palermo si astiene dal dare parere su

tutto ciò che non tratta problematiche del territorio.

Il Cons. Buccola - sottolinea che al momento è difficile reperire i loculi, soprattutto al cimitero dei

Rotoli dove persiste un' ala inagibile, inoltre è da evidenziare che da tempo il forno crematoio è

guasto e ciò crea ulteriori disagi.

Il Cons. Abbonato - riferisce che tale argomentazione è alquanto seria, ritiene che sui cimiteri gira

un così grande business che la soluzione migliore sia proprio la cremazione dei cari defunti.

Il Cons. Schiera - chiede quali effetti possa avere tale modifica e dichiara d' astenersi dal dare

parere.

Il Cons. Potenza - ribadisce che scegliere di essere cremati è un diritto di tutti, per cui si dichiara

favorevole all' approvazione del documento.

ll Presidente -Verificata la presenza in Aula degli scrutatori, alle 11,20 pone in votazione per

appello nominale il Parere "Diritto di scelta tra le diverse pratiche funerarie. Modifiche al

Regolamento dei Servizi Culturali" .

Presenti e votanti n. 11

Assenti
Favorevoli
Astenuti
Contrari

n. 05 (Abbate, Buscemi, Fanciuso, Ruggiero, Tuzzolino)
n. 09
n.02 (Di Vincenti, Schiera)
n.00

il Parere è approvata all' unanimità dei presenti in Aula.



Il Presidente - al fine di agevolare la riunione dei capi
seduta.

gruppo alle ore 11,30 dichiara chiusa la

Il Segretario
(Esp.to Amm.vo Anm Nlaria Geraci)
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